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SCOMPOSIZIONE TRINOMIO DI SCOMPOSIZIONE TRINOMIO DI 
SECONDO GRADOSECONDO GRADO

● axax22+ bx + c    e’            un trinomio di secondo                     + bx + c    e’            un trinomio di secondo                     
                                     grado                                     grado

●   axax22+ bx + c  = 0           risolvo con la formula del                 + bx + c  = 0           risolvo con la formula del                 
                                     DELTA                                      DELTA 

● ΔΔ= b= b2 2 - 4ac- 4ac
● xx1,1,xx22 = (-b = (-b±√±√  Δ)/2aΔ)/2a



  

A questo punto ho tre possibilità:A questo punto ho tre possibilità:
●   Se Se Δ˃0:Δ˃0:

il trinomio si scompone con questa formula:il trinomio si scompone con questa formula:

a∙(x-xa∙(x-x11)∙(x-x)∙(x-x22))

● Se Se Δ=0  allora xΔ=0  allora x11=x=x22

il trinomio si scompone con questa formula:il trinomio si scompone con questa formula:

aa∙∙(x-x(x-x11))22



  

● Se Se Δ˂Δ˂0         non ci sono soluzioni, 0         non ci sono soluzioni, NO XNO X1 1 XX2 2 

In questa situazione il trinomio non si puo’ In questa situazione il trinomio non si puo’ 
scomporre e il trinomio ha segno costante scomporre e il trinomio ha segno costante 
uguale al coefficiente uguale al coefficiente aa::

● Se aSe a˃˃0    IL TRINOMIO E’ POSITIVO0    IL TRINOMIO E’ POSITIVO
● Se aSe a˂˂0    IL TRINOMIO E’ NEGATIVO0    IL TRINOMIO E’ NEGATIVO



  

DISEQUAZIONI DI SECONDO DISEQUAZIONI DI SECONDO 
GRADOGRADO

axax22+ bx + c  + bx + c  ˃˃ 0 0
● RISOLVO CON LA FORMULA DEL DELTA:RISOLVO CON LA FORMULA DEL DELTA:

ΔΔ= b= b2 2 - 4ac- 4ac

xx1,1,xx22 = (-b = (-b±√±√  Δ)/2aΔ)/2a

● UTILIZZO LA FORMULA DELLA SCOMPOSIZIONE DEL UTILIZZO LA FORMULA DELLA SCOMPOSIZIONE DEL 
TRINOMIO DI SECONDO GRADO:TRINOMIO DI SECONDO GRADO:

a∙(x-xa∙(x-x11)∙(x-x)∙(x-x22))



  

● STUDIO SEPARATAMENTE IL SEGNO DI STUDIO SEPARATAMENTE IL SEGNO DI 
CIASCUN FATTORE:CIASCUN FATTORE:

(x-x(x-x11))˃0   ˃0    x x˃˃xx11

(x-x(x-x22))˃0˃0    x    x˃˃xx22

● A questo punto creo la tabella dei segni dove A questo punto creo la tabella dei segni dove 
riporto i miei valori in ordine crescenteriporto i miei valori in ordine crescente
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PRODOTTO PRODOTTO 
DEI SEGNIDEI SEGNI

SCRIVO LA SOLUZIONE CONSIDERANDO IL SEGNO DELLA SCRIVO LA SOLUZIONE CONSIDERANDO IL SEGNO DELLA 
DISEQUAZIONE:DISEQUAZIONE:
● SESE˃ ˃ 0  CONSIDERO IL  0  CONSIDERO IL  ++  E LA SOLUZIONE SI SCRIVE   E LA SOLUZIONE SI SCRIVE 

                                                            XX˂X1˂X1
    V X˃XV X˃X

22
● SE ˂ 0 CONSIDERO IL  SE ˂ 0 CONSIDERO IL  ––  E LA SOLUZIONE SI SCRIVE   E LA SOLUZIONE SI SCRIVE 

                                                                    XX11˂X˂X˂X˂X
22
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